

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2013/4

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

Головний редактор

Шемшученко Ю.С.

Заступник

головного редактора

Бошицький Ю.Л.

Редакційна колегія

Андрійко О.Ф.,
Батанов О.В.,
Вашук О.М.,
Горбатенко В.П.,
Костенко О.М.,
Савчук К.О.,
Семчик В.І.,
Усенко І.Б.,
Ходаківська Т.В. (редактор),
Чернецька О.В.,
Шевченко Я.М.

Іноземні члени редакційної колегії

Райнер Арнольд (Німеччина),
Богуслав Банашек (Польща),
Уільям Батлер (США),
Арнольд Варенвальд (Німеччина),
Ванда Ламм (Угорщина),
Адам Махарадзе (Грузія),
Герберт Шамбек (Австрія)

Рекомендовано до друку
Вченою радою
Київського університету права
НАН України
(протокол № 4 від 17.12.2013)
Вченою радою
Інституту держави і права
ім. В.М.Корецького
НАН України
(протокол № 11 від 24.12.2013)

Передплатний індекс
23994

ISSN 2219-5521

ЗМІСТ

Шемшученко Ю.С. До 95-річчя Національної академії наук України 4
Батанов О.В. Права меншин в умовах глобалізації: проблеми становлення та реалізації 7

Теорія та історія держави і права. Філософія права

Балагура О.В., Стрельникова І.Ю. Основні напрями державно-правового регулювання міжнетічних відносин у зарубіжних країнах 13
Берніков А.М. Основні методологічні засади правової гносеології 18
Волощенко-Віслобокова О.М. Церковне законодавство: природа та особливості 22
Десятник В.О. Методологія давньогрецьких філософів та сучасна філософія права 25
Дудар С.К. Об'єкт юридичної науки: проблема визначення 31
Зінченко О.В. Юридичні конструкції: провідний напрям у формуванні теоретичної та практичної юриспруденції 33
Сокальська О.В. Інститут тюремного ув'язнення на українських землях у X–XVI ст.: історико-правовий аналіз 38
Тарахонич Т.І. Принцип рівності в системі загальних принципів права 43
Чаплук О.І. Соціальна обумовленість правотворчості як теоретико-правова проблема 46
Щербініна О.В. Історичні етапи становлення правового забезпечення підприємництва в Україні з IX до початку XX ст. 51
Костюк О.М. Методологія дослідження нормативного тлумачення 54
Невмерзюцька Н.О. Деякі аспекти уніфікації як одного із способів правової інтеграції в європейський простір 58
Нужний С.С. Правове забезпечення інтересів селянства та реалізація права власності на землю в ході столипінської аграрної реформи 62
Осядла М.В. Правове відображення свободи в основних концепціях праворозуміння 65
Повар О.В. Свобода дитини у вітчизняній філософії права 70
Радейко Р.І. Безпосередні та опосередковані форми лобіювання у правотворчій діяльності (на прикладі законодавчої діяльності Верховної Ради України) 74
Сирко М.В. Зобов'язальне право за Французьким Цивільним кодексом 1804 р. 78
Хахулина Ю.В. Правовая регламентація аффіліації: українська практика і зарубіжний опыт 82

Конституційне право та конституційний процес в Україні

Рудик П.А. Особливості процедури внесення змін до розділів I, III, XIII Конституції України 87
Гасва Н.П. Критичний аналіз Закону України «Про громадські об'єднання»: деякі міркування 91
Заворотченко Т.М. Гарантії реалізації конституційних політичних прав і свобод людини й громадянина в Україні 95
Коваль Н.В. Класифікація координаційних, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів і служб при Президентові України 100
Куненко І.С. Види конституційного процесу: поняття та особливості реалізації 104
Пустовіт Ж.М. Співвідношення функцій Верховної Ради України з функціями інших вищих органів державної влади 109

<i>Бак В.І.</i> Взаємовідносини Президента України та Верховної Ради України у сфері формування органів публічної влади	114
<i>Боберська К.Г.</i> Право на зайняття підприємницькою діяльністю в конституційних та нормативно-правових актах України 1710-1991 рр.	118
<i>Огурцов О.П.</i> Законодавчі основи конституційно-правового статусу осіб без громадянства в Україні	122
<i>Чернишевич О.В.</i> Міністерство як орган в системі центральних органів виконавчої влади в Україні: конституційно-правовий аспект	127

Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право

<i>Берега А.В.</i> Вплив соціалістичної спадщини на адміністративні реформи у Східній Європі	131
<i>Гетманцев Д.О.</i> До питання про податковий обов'язок платника податку	134
<i>Бевз С.І.</i> Державна регуляторна політика України в контексті поглядів Г. Кельзена	137
<i>Кравченко В.Г.</i> Зміни в адміністративно-правовому регулюванні працевлаштування трудових мігрантів в Україні	140
<i>Романенко С.О.</i> Юридична природа державних цільових програм	144
<i>Руденко О.О.</i> Поняття та види організаційних технологій у системі управління органами прокуратури України	148
<i>Чекотівська О.Е.</i> Організаційно-правові засади органів державної виконавчої влади в сфері електронного документообігу	151
<i>Шинкарук Н.В.</i> Поняття адміністративної відповідальності за правопорушення у сфері електроенергетики	156
<i>Юшкова В.В.</i> Соціально-економічні передумови адміністративно-правової охорони відносин у сфері трансплантології	158

Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні

<i>Балух В.С.</i> Нормативно-правові основи формування системи альтернативного вирішення спорів в Україні	162
<i>Гостюк В.І.</i> Правові засади та механізм державного регулювання туристичної галузі України	168
<i>Кучер Т.М.</i> Особливості проведення допиту осіб з фізіологічними вадами в якості свідків	173
<i>Паодименко Н.В.</i> Правове регулювання захисту колективних трудових прав в Україні та ЄС: порівняльний аспект	177
<i>Петрина В.Н.</i> Розрахунки за інкасовими дорученнями між суб'єктами господарювання України: проблеми правового регулювання	182
<i>Похиленко І.С.</i> Категорії справедливості, добросовісності та розумності у господарському судочинстві	187
<i>Рибачок В.А.</i> Окремі аспекти становлення інституту довічного утримання	191
<i>Шинкарук О.В.</i> Цивільно-правові способи захисту ділової репутації юридичної особи	194
<i>Федорченко Н.В.</i> Правовідносини з надання послуг як об'єкт правового регулювання	198
<i>Бабида О.О.</i> Принцип змагальності та його вплив на забезпечення доказів у цивільному процесі: теорія, судова практика, законодавство	202
<i>Блик О.О.</i> Співвідношення фактичної сепарації і режиму окремого проживання подружжя в сімейному праві України	206
<i>Кравченко І.І.</i> Проблеми звернення стягнення на однокімнатну квартиру боржника: виконавча та судова практика	210
<i>Журба І.О.</i> Сторони в цивільному процесі: потенційний та реальний статус	214
<i>Фурса Є.Є.</i> Вжиття консулом заходів щодо охорони спадкового майна: теоретичні, законодавчі та практичні аспекти	219
<i>Мельниченко О.В.</i> Правове становище подружжя за законодавством України та країн ЄС	223
<i>Ярмова І.В.</i> Розвиток законодавства та наукової думки про виникнення права власності на українських землях до першої половини XVII століття	227

Проблеми права інтелектуальної власності

<i>Гордієнко С.Г.</i> Конфіденційна інформація та «таємниця»: їх співвідношення	233
<i>Кулінич О.О.</i> Застосування вибачення як способу захисту прав при неправомірному використанні фотографічного твору: огляд судової практики	238
<i>Бондаренко О.О.</i> Визначення поняття промислового зразка	242
<i>Бурдуцький О.В.</i> Розгляд проблеми захисту права на наукове відкриття в умовах НТП України	246
<i>Іваненко І.П.</i> Про створення в Україні електронних державних реєстрів охоронних документів на об'єкти промислової власності	250
<i>Лузан А.В.</i> Вплив галузевого структурування правової охорони винаходів на практичний механізм дотримання прав та законних інтересів їх творців	254
<i>Романюк Т.В.</i> Суть та зміст поняття «корисна модель» в Україні та світі	258

Аграрне, земельне та екологічне право

<i>Чурилова Т.М.</i> Державне регулювання розвитку сільськогосподарської обслуговуючої кооперації	262
<i>Муравська М.Л.</i> Створення штучних водних об'єктів: цільове призначення чи цільове використання земельної ділянки?	266

Кримінальне право та кримінологія

<i>Загінєй З.А.</i> Правова експертиза як засіб виявлення недоліків тексту кримінального закону України: загальнотеоретичний аспект	270
<i>Ігнатів О.М., Григор'єв П.С.</i> Можливий вплив геліогеофізичних факторів на організм майбутніх злочинців у ранньому онтогенезі	273
<i>Волинець Р. А.</i> Добровільна відмова від вчинення злочину: аналіз змісту приписів заохочувальних норм кримінального кодексу ФРН	280
<i>Літвінов Є.В., Бабанли Р.Ш.</i> Предмет касаційного оскарження у кримінальному провадженні: окремі питання правозастосування	283
<i>Жук О.М.</i> Особливості підготовки та порядок звільнення жінок з установ виконання покарань	287
<i>Яценко А.М.</i> Спеціальна конфіскація: деякі аспекти застосування	291
<i>Андрусак Г.М.</i> Сучасні тенденції розвитку кримінально-правового регулювання права на необхідну оборону	295
<i>Головач М.М.</i> Щодо проблеми встановлення диференційованих строків давності в кримінальному кодексі України	299
<i>Дробот В.О.</i> Мирово юстиція в кримінальному провадженні Федеративної Республіки Німеччини	303
<i>Євмін А.М.</i> Провадження в суді касаційної інстанції за статутом кримінального судочинства	306
<i>Єднак В.М.</i> Удосконалення кримінально-правових санкцій за постановлення суддею (судьями) завідомо неправосудного вироку, рішення, ухвали або постанови, вчинене з корисливих мотивів	310
<i>Наконечна І.М.</i> Поняття кваліфікуючих (особливо кваліфікуючих) ознак складу злочину	313
<i>Пенязькова О.О.</i> Відмежування злочинів та адміністративних правопорушень, що посягають на охорону земель	317
<i>Резаєва Л.О.</i> Організована злочинність в установах виконання покарань: основні етапи становлення	321
<i>Солдатенко А.А.</i> Поняття та види приховування злочину у кримінальному праві	324
<i>Харко Д.М.</i> Окремі питання відмежування виконавця злочину від підбурювача до злочину	329
<i>Черниченко І.В.</i> Особливості реалізації окремих засад кримінального провадження України під час застосування відеоконференції	332
<i>Шевченко Е.В.</i> Поняття виконання судових рішень у кримінальному провадженні	337

Правова система України й міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Савчук К.О., Мельничук О.І.</i> Міжнародний суд ООН як засіб мирного розв'язання міжнародних спорів у сучасному міжнародному праві	341
---	-----

<i>Гулиев А.</i> Сближение культур и цивилизаций	347
<i>Скрильчик О.О.</i> Особливості відповідальності в сучасному міжнародному праві	351
<i>Хорошаев С.С.</i> Використання досвіду Болгарії у процесі реформування фіскального права на шляху до ЄС	355
<i>Грачова В.В.</i> Роль ради безпеки ООН та Генеральної Асамблеї ООН у забезпеченні міжнародно-правового регулювання боротьби з тероризмом	359
<i>Кучер О.Б.</i> Еволюція статусу потерпілих у міжнародному кримінальному праві: від Міжнародного кримінального трибуналу для колишньої Югославії до Міжнародного кримінального суду	364
<i>Малишева Ю.В.</i> Проблема ефективності застосування санкцій ради безпеки ООН до країн-порушників режиму нерозповсюдження ядерної зброї	367
<i>Охота Я.В.</i> Визначення «жорстокого поводження»	372
<i>Шелякова Т.В.</i> Колективні трудові права працівників за законодавством ЄС	376
<i>Шендеровська А.В.</i> Характеристика угоди про реадмісію осіб між Україною та ЄС та її виконання Україною	379
Гість номера	
<i>Маркуш М.А.</i> Соціальна сутність змагальності	384
Студентська трибуна	
<i>Богданович А.С.</i> Безготівкові розрахунки із використанням електронних платіжних засобів як комплексний правовий субінститут	391
<i>Гурова А.М.</i> Рефлексивне мислення в механізмі подолання психологічних бар'єрів при допиті	395
<i>Литвиненко К.О.</i> Суверенітет розуму: тенденції сучасного міжнародного права	398
<i>Ляміна О.І.</i> Поняття правовідносин у контексті законницької та юридичної доктрин	403
<i>Омельянович О.Т.</i> Напрями вдосконалення кримінально-правових засобів боротьби із неправомірними вигодами за зловживання впливом (ст. 369-2 КК)	407
<i>Сюсько М.М.</i> Перспективи запровадження прямого державного фінансування політичних партій в Україні	411
<i>Падалко Р.К.</i> Конституційні основи діяльності Державної служби боротьби з економічною злочинністю України по забезпеченню економічної безпеки	416
Рецензії	
<i>Приходько Х.В.</i> Сучасне дослідження проблем теорії конституційного права України	420
<i>Мяловська Н.А.</i> Комплексне дослідження проблеми суверенітету в конституційному праві	422
Наукова хроніка	
Студенти КУП НАН України взяли участь у «XII осінніх юридичних читаннях»	424
V Київська міжнародна модель ООН	424
V Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми правової системи України»	424
КУП НАНУ поглиблює українсько-французькі зв'язки у галузі юридичної освіти і науки	425
Науково-практична конференція «Інновація та кращі практики гендерної освіти»	426
КУП НАНУ провів Міжнародну науково-практичну конференцію у Будапешті	426
Круглий стіл на тему: «Актуальні історико-правові проблеми державно-правового розвитку України»	427
Методичний семінар з питань належної підготовки конституційних звернень для внесення на розгляд Конституційного Суду України	427
Команда КУП НАНУ взяла участь у VI Міжнародному правничому конкурсі ім. В.М. Корецького з європейського права у галузі прав людини	427
Круглий стіл на тему: «Захист прав вразливих груп населення: за результатами зустрічі з Омбудсменом України»	428
Круглий стіл на тему: «Права людини як авторитет діяльності держав»	428
II Міжнародна науково-практична конференція «Міжнародно-правові проблеми сучасного торговельного мореплавства»	429
Круглий стіл на тему: «Проблеми регулювання суспільної і громадської безпеки в Україні: науковий погляд»	430
II Міжнародна науково-практична конференція «Правові засади гарантування та захисту прав і свобод людини і громадянина»	430
Участь ректора КУП НАНУ Ю. Бошицького у Міжнародній науково-практичній конференції «Стандарти підготовки суддів: міжнародний досвід, завдання для України»	431
Редакційні повідомлення	432

«Часопис Київського університету права» внесено до переліку фахових видань за спеціальністю «Юридичні науки» (Постановою Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.02; Постановою Президії ВАК України № 1-05/3 від 14.04.10).

Адреса редакції: 01601, м. Київ, вул. Трьохсвятительська, 4.
Головний редактор: (044) 278-51-55. Редактор: (044) 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net

www.kul.kiev.ua

Редактор *Т.В.Ходаківська*. Художник *Н.М.Косяк*
Комп'ютерне макетування: *Г.П.Кондрашин*

Свідцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації КВ № 16356-4828ПР від 19.02. 2010 р.

Підп. до друку 27.12.2013. Формат 60×84 1/8.

Друк офсетний. Ум.-друк. арк. 49,9. Обл.-вид. арк. 58,1. Наклад 350 прим.

Видання та друк: Київський університет права НАН України. 01601, м. Київ – 1, вул. Трьохсвятительська, 4. Тел. 278-73-11.